

一网情深 定格平安

诗为他们而作 歌为他们而唱

浙江省第三届“优秀网格员”表扬活动侧记

本报记者 李洁 王乃召 见习记者 周诗宇 文 本报记者 王志浩 摄

8月27日,是属于全省网格员的大日子,火红的舞台为他们绽放,热情的掌声为他们响起。

一大早,101位“最佳网格员”“优秀网格员”代表就身着各自网格的马甲,精神饱满、昂首阔步迈进浙江省第三届“优秀网格员”表扬活动现场。活动由省委政法委、浙报集团主办,省综治协会、浙法传媒集团承办。

“看到大家从全省各地汇聚至此,交流经验、产生共鸣,我觉得自己很荣幸也很幸运。”舟山市普陀区东港街道南岙村第一网格专职网格员李思仪难掩心中激动,“很期待!”

诗为他们而作,歌为他们而唱

“2020年新春伊始,新冠肺炎疫情突袭华夏大地。全省33万网格员第一时间响应党中央和省委、省政府的号召,奔赴疫情群防群控的第一线……”一段视频短片,将时间回拨到了疫情最紧张的那100多个日夜。当看到镜头里网格员们日夜坚守、舍小家为大家的场景,嘉兴市南湖区七星街道三家浜社区第八网格专职网格员杨勤忠红了眼眶,“看到短片,一幕幕回忆涌上心头。这个视频有心了,让我更加觉得之前做的一切很值得。”

“你们几乎同时放下热气腾腾的饭碗,吻别可爱的孩子、告别爱人和父母,冒着风雨迅速到岗,像铁军一样,携手守护5800万百姓的平安,为生活止咳……”著名主持人、浙江省朗诵协会会长刘忠虎声情并茂地朗诵《致敬,33万英雄的网格员!》时,台下不断响起雷鸣般的掌声。这首诗,是浙江省作家协会会员、著名残疾人作家欧阳胜专门为网格员而作。“我们因为疫情不能出门的日子,他们却起早贪黑、走街串巷……他们真正是用脚步,在大地上写下最美的诗行!”亲临会场的欧阳胜,再一次为网格员们竖起大拇指。

“我从网格中来,左邻右舍,意重情长;我从人民中来,守护家园,终日奔忙,苦累又何妨……”今年5月8日,由浙江省委政法委首发,献给全省网格员的歌曲《情暖网格》一经推出,立刻在社会上掀起一股热潮。现场,当歌曲被来自浙江音乐学院的两位年轻歌者唱响,青春的音浪迸发出铿锵的力量,再次深深温暖了网格员。

台上分享者几度哽咽
台下观看者眼泛泪光

最令大家感动的,是6位“最佳网格员”的深情分享。

“我爸爸打电话跟我说,空了回家看看,我和你妈妈想你了。”当说起自己6个多月没看过爸妈的时候,杭州市下城区长庆街道浙大御畔社区网格长郑红亚哽咽了。

“有一天,我忙到后半夜回家,7岁的儿子突然肚子痛,他虚弱地问我,是你把病毒带回来的吗?”对自己孩子的愧疚,让慈溪市宗汉街道星光社区网格专职网格员黄非非声音微微颤抖。

“有委屈、有心酸,有时候心里难受得晚上睡不着觉。”衢州市衢江区横路村大垅片网格专职网格员姜林美敏锐地排查出衢江区首例新冠肺炎确诊病例,而战“疫”期间需要面对的各种“意外”,让她觉得真的很难。“后来,我去医院接病人出院,她的一句谢谢,让我觉得所有的累和难,都值了。”

面对别人的质疑,松阳县望松街道五都阳村马桥后网格网格员蔡娇娣也偷偷掉过眼泪。“网格员是没什么了不起,只是为群众服务的。但既然我做了网格员,就要做好,我相信我们兢兢业业、用真心换取真情,就能够让群众更有安全感。”

战“疫”期间,桐乡市濮院镇新联村第四网格专职网格员赵林根战胜迷茫无助,通过“掌上基层”开展网格排查,在一大批志愿者的协助下,16个微网格150户,短短2天全部做好一户一档,“我感受到了上下‘拧成一股绳’的力量!”

致敬,
33万英雄的网格员!

欧阳胜

我们都知道,这个春节咳得厉害
将生活咳出了裂痕
大街小巷空空荡荡
喧闹的节日突然冷场
这个时候,浙江的网格员站了出来

你们听见了号令
人民的焦虑就是号令
党和政府的指挥就是号令
你们,33万浙江的网格员
及时戴上的红袖章,就是钢盔,就是子弹带
就是当年战场上
人民军队的胆魄、豪气与光荣

你们走遍了农村社区、大街小巷、车站码头
你们走进了初心与责任

你们几乎同时放下热气腾腾的饭碗
吻别可爱的孩子、告别爱人和父母
冒着风雨迅速到岗,像铁军一样
携手守护5800万百姓的平安
为生活止咳

就是这样,你们遍布全省6万多个网格
日日夜夜,为人民的生活与安全执勤
有时候,你们甚至顾不上盒饭与水
一个白天接着一个黑夜
又一个黑夜,接着一个白天
我从你们每一个耐心又严肃的劝说中
听出了上甘岭的意志与坚定

生活就是这样,总是要有人担当
都是左邻右舍,都是乡里乡亲,都是一家人
大家平安,小家才更有保障
你们严厉隔离的,只是病毒隐患,而口罩
隔不住你们温柔的目光和炽热的心

有误解,你们积极沟通
有困难,你们鼎力相助
送米送菜,助医纾难
风里雨里,毅然逆行
竭尽全力,让全社会生活如常

我经常为你们感动,流下眼泪
你们的小网格连着大数据
甚至,无人机也来帮忙喊话
防疫宣传随着锣声串户走村
你们全力守护着家园,用网格
精心编织平安浙江
今天你们中的优秀代表聚集在这里
让我用最真挚的心
向你们致以最热诚的敬礼!

向你们致敬,为我们全体百姓
向你们致敬,为难忘抗疫征程
向你们致敬,为未来幸福康安
向你们致敬,为依然诗画浙江

欧阳胜,鲁迅文学院首届残疾人作家研修班学员。诗文屡获大奖,并热衷公益。现为省、市作协会员及中国残疾人作家联谊会首批会员,浙江省文学志愿者中心副秘书长,杭州市残疾人艺术家协会副会长。



本报职业道德监督电话:0571-85310013